Dobor zaworu (-6w) bezpieczenstwa dla kottéw wodnych niskotemperaturowych wg Przepisow
Urzedu Dozoru Technicznego WUDT-UC-KW/04 oraz norm PN-82/M-74101 i PN-81/M-35630

Wymagana przepustowos¢ zaworu bezpieczenstwa:

1. Okreslenie obliczeniowej przepustowosci zaworu bezpieczenstwa.

Przepustowos$¢ zaworu bezpieczenstwa (dla pary wodnej) powinna wynosi¢ co najmnie;:

m>3600- Y [kg/h]

gdzie: r

N - maksymalna trwata moc cieplna kotta [kW]
r - ciepto parowania wody przy cisnieniu przed zaworem bezpieczenstwa [kJ/kg]

N= 45,0 kW
r= 2164,1 kJ/kg dlap= 3  bar

Wymagana przepustowos¢ zaworu bezpieczenstwa:

45,0

> .
m 2 3600 21641 [ka/h]
m = 74,86 [ka/h]
Przyjeta do obliczen ilo§¢ zawordw bezpieczenstwa: 1 szt

Wymagana przepustowos¢ pojedynczego zaworu bezpieczenstwa wynosi:
749 /1 [kag/h]
Moy = 74,9 [kg/h]

2. Wyznaczenie wymaganej powierzchni przekroju kanatlu doptywowego zaworu bezpieczenstwa:

A= m [mm?]
10K Ky -a-(ps +0.1)
gdzie:
A - wymagana powierzchnia przekroju kanatu doptywowego zaworu
bezpieczenstwa [mmz]
m - przepustowos$¢ zaworu bezpieczenstwa [kg/h]
K, - wspétczynnik poprawkowy uwzgledniajgcy wtasciwosci pary i jej parametry
przed zaworem bezpieczenstwa
K, - wspétczynnik poprawkowy uwzgledniajgcy wptyw stosunku cisnien przed i za
zaworem bezpieczenstwa
a - wspotczynnik wyptywu zaworu bezpieczenstwa dla par i gazéw
p, - maksymalne ci$nienie przed zaworem bezpieczenstwa, nie wigksze niz
1,1 ci$nienia dopuszczonego zabezpieczenia kotta [MPa]
Do obliczen przyjeto zawdr bezpieczenstwa HUSTY: SYR 1915 DN15 (1/2")
3 bar
K= 0,532
K,= 1

a= 0,42



p= 0,33 MPa
Obliczeniowa powierzchnia przekroju kanatu doptywowego zaworu bezpieczenstwa wynosi:

A= 78 mm?

Wymagana srednica kanatu dolotowego zaworu bezpieczenstwa:

d = ﬂ = 10 mm
T
Dobrano zawér bezpieczenstwa HUSTY: SYR 1915 DN15 (1/2")
Cisnienie nastawy zaworu bezpieczenstwa: 3 bar
llo$¢ dobranych zawordw bezpieczehstwa: 1 szt.
Najmniejsza powierzchnia kanatu dolotowego: 113,10 mm?

3. Sprawdzenie rzeczywistej przepustowosci urzadzen zabezpieczajacych:
Przepustowos$¢ dobranego zaworu bezpieczenstwa:

m,= 10K, Ky-a-(py+ 0.1)-A

m,, = 108,7 kg/h
llo$¢ dobranych zaworéw bezpieczenstwa: 1 szt
Sumaryczna przepustowo$¢ zaworéw bezpieczenstwa wynosi: 109 kg/h
Sprawdzenie poprawnosci doboru wg warunku: m, 2 mgyy
warunek: 108,7 > 74,9
m,, wieksze od Mop

Dobrane zabezpieczenie spetnia wymagania warunkéw UDT WUDT-UC-KW/04

Aby wydrukowaé karte doboru nacisnij CTRL + P





